

Sborový list

sboru Církve bratrské v Hradci Králové

David Novák / Jak psát zamilované dopisy

F 1,1-11: „Pavel a Timoteus, služebníci Krista Ježíše, všem bratřím v Kristu Ježíši, kteří jsou ve Filipech, i biskupům a jáhnům: Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. Děkuji Bohu svému při každé vzpomínce na vás a v každé modlitbě za vás všechny s radostí prosím; jsem vděčen za vaši účast na díle evangelia od prvního dne až doposud a jsem si jist, že ten, který ve vás začal dobré dílo, dovede je až do dne Ježíše Krista. Vždyť právem tak smýšlím o vás všech, protože vás všechny mám v srdci jako spoluúčastníky milosti, i když jsem ve vězení, zodpovídám se před soudem a obhajuji evangelium. Bůh je mi svědkem, jak po vás všech vroucně toužím v Kristu Ježíši. A za to se modlím, aby se vaše láska ještě víc a více rozhojňovala a s ní i poznání a hluboká vnímavost; abyste rozpoznali, na čem záleží, a byli ryzí a bezúhonní pro den Kristův, plní ovoce spravedlnosti, které z moci Ježíše Krista roste k slávě a chvále Boží. Rád bych, bratři, abyste věděli, že to, co mě potkalo, je spíše k prospěchu evangelia, takže po celém soudu i všude jinde je známo, že jsem vězněn pro Krista, a mnohé bratry právě mé okovy povzbudily, aby se spolehli na Pána a s větší smělostí mluvili beze strachu slovo Boží.“

Když čteme první verše tohoto dopisu, pak musíme číst docela pozorně, abychom zjistili, co se Pavlovi přihodilo. Byl ve vězení, tedy ve velmi těžké situaci. Navíc tam byl neoprávněně, protože nic kriminálního neprovedl. Jenže Pavel místo aby psal epištolu, která se zabývá tématy typu, proč se zlé věci stávají dobrým lidem nebo jak může milující Bůh dopouštět utrpení, se zajímá o něco jiného. To, co mu leží na srdci, jsou Filipští, a to z dopisu přímo tryská. Pavel ve Filipech založil sbor na své druhé misijní cestě. První, kdo uvěřil, byla Lydie, která obchodovala s purpurem. Pak měl Pavel se Silasem incident s jakousi otrokyní, která věštila a neustále za nimi chodila. Pavel z ní vyhnal zlého ducha, ale tím připravil její pány o zisk. Ti proto proti němu a Silasovi poštvají vedení města. Oba byli zbičováni a dáni do vězení, z kterého byli zázračně vysvobozeni. Nakonec z Filip odchází jako vítězové, protože se vedení města dozví, že jsou římskými občany a ti se nesměli bez soudu bičovat. Tedy vzpomínky na toto město měl Pavel rozporuplné – na jednu stranu Lydie, zachráněný žalářník a jeho rodina, na stranu druhou pár jizev po římských důtkách. Nyní opět sedí v žaláři, nevíme kde, a místo úpěnlivých modliteb za sebe děkuje za Filipské a píše dopis.

Myslím, že v dnešní době SMS zpráv a internetu tak trochu zaniká kouzlo toho, co to znamenalo dostat dopis. Jednak bylo kouzlo

V hrdý svět náš Pane spěj

V hrdý svět náš Pane spěj,
zvi nás k lásce, jež tu schází.
Moc i konta překonej,
ať národy nepokazí.
Nenávisti plný svět
míru nauč rozumět.

V zazobanou zemi nám
přijď ukázat soucit s bídou,
vzbuď lakotná srdce sám,
ochotně ať sloužit vyjdou.
Máme příliš, mnozí nic,
uč hladovým jíti vstříc.

Do hlučného města k nám
přijď s prostředkem svého
ticha, kdo odvahu nemá sám,
ať se prosit neostýchá,
ať smí skrz ten svár a hluk
dojít tam, kde sídlí Bůh.

Přijď, kde máme pevný dům,
ty, jenž s přišel na svět nahý,
v stan vydaný vichru zlům,
nepevný, ho proměň záhy:
namlouvat si bezpečí
pocestnému nesvědčí.

Do tmy srdce přijdi k nám,
Pane, s množstvím záře svojí,
ať bol, závist, strach či klam
neskrývá nám pravdu tvoji,
jež i v noci s její tmou
plní život nádherou.

Překlad německé písně
Ivana Kultová

dopisu v tom, že jste viděli rukopis, pak že jste na dopis museli čekat. Pokud jste psali, nemohli jste mazat – jen škrtnat nebo napsat dopis znova. Dále jste museli přece jen více vážit, co napíšete, protože jste nemohli vzápětí něco dovysvětlit. Dalším rozdílem bylo, že jste dopisy mohli schovávat. To jde dnes sice taky – tedy zachovat si elektronickou poštu, ale papír je papír, navíc v tisících mailech snadno některé propadnou. I když si dokážu vyhledat, co mi kdo napsal, je to jiné, než když jste měli papírový dopis. Protože korespondence byla složitější, bylo jí mnohem méně, a proto byla vzácnější než dnes. Možná i proto trochu více znamenalo, když někdo poslal zamilované psaní. Představte si, že vám někdo, koho máte rádi, po dlouhých dnech čekání na dopis, napíše následující slova:

Děkuji Bohu, kdykoli si na tebe vzpomenu, a v každé modlitbě za tebe s radostí prosím; jsem vděčen za tvoji vytrvalou účast na díle evangelia a jsem si jist, že ten, který v tobě začal dobré dílo, dovede je až do dne Ježíše Krista. Bůh je mi svědkem, jak po tobě vroucně toužím v Kristu Ježíši. A za to se modlím, aby se tvoje láska ještě víc a více rozhojňovala a s ní i poznání a hluboká vnímavost; abys rozpoznal, na čem záleží, a byl ryzí a bezúhonný, plný ovoce spravedlnosti, které z moci Ježíše Krista roste k slávě a chvále Boží.

Podobná slova by byla silná i pro partnerský vztah, natož když je napíšete přátelům. Když přemýšlíme nad Pavlem, často se nám vybaví muž zaměřený na výkon, na službu, na evangelizaci, na cíl. Navíc muž mimořádně obdarovaný, který měl od Boha mimořádně

poznání, se kterým se nikdo z nás nemůže měřit. Říká se – a prý to potvrzují i některé osobnostní testy – že někdy bývají lidé zaměřeni na cíl tak trochu natvrdlí v oblasti vztahů. Nicméně je jim to promíjeno s tím, že pro velké vize prostě na vztahy nemají cit. Jenže právě hloubka vztahů byla jedním z tajemství Pavlova požehnaní. Už při první cestě do Filip měl s sebou Silase, zde píše o sobě a Timoteovi. Tedy opět byl s někým, nikdy nepracoval sám. Zároveň si ve Filipech za krátkou dobu vytvořil hluboké vztahy, na které v dopise navazuje. Jak tyto vztahy tvoří? Jak a čím se nechat Pavlem inspirovat pro naše vztahy?

Dvěma způsoby.

Pavel vyjadřuje svůj hluboký zájem o Filipské a nestydí se jim to vyjádřit. Myslí na ně, raduje se z jejich úspěchu, z jejich růstu víry. Pavel byl v situaci, v které se nachází mnoho z nás a která se dá shrnout do slov *mít svých starostí dost*. Dokonce svých starostí měl asi více než my, protože byl ve vězení a tam jich zřejmě dost máte. Nicméně ani to mu nezabránilo myslet na druhé, mít je hluboko v srdci a nebyť pohlcen sebou samým. Jako kazatel si často opakují jedno staré kazatelské přísloví: „Lidi až tak nezajímá, kolik toho víš, ale jak moc se o ně zajímáš.“ Tím není řečeno, že vůbec nezáleží na znalostech, ale nejsou vším. A to platí nejen o kazatelích, ale i obecně. Pavel znalosti a schopnosti měl, ale toto u něj nebylo dominantní. Dominantní byla láska ke Kristu, k jeho dílu a toto bylo hluboce propojeno s láskou k druhým. Každý z nás má dost svých starostí a dost svého trápení. Pavel ukazuje jedno z možných řešení: Více se zabývat druhými. Ne tím, že jim

lezeme do života, ale prostě že na ně myslíme, že nabízíme pomocnou ruku. To nás vede k tomu, že nejsme pohlceni sebou samými, neřešíte neustále nebo příliš často sebe. A to je osvobozující.

Druhý důležitý moment, který nám tento dopis odhaluje, je skryt ve slovech „spoluúčastníci“. Pavel nevnímal sám sebe jako osamělého duchovního giganta, Atlase, na jehož bedrech spočívá církev nebo naopak jako trosečníka, proti kterému se spikli Bůh a Řím a který nespravedlivě trpí ve vězení, ale jako toho, který je součástí těla Kristova – tedy církve. Zároveň jako toho, kdo je nejen součástí, ale kdo se *spoluúčastní*, kdo spolu s Filipskými něco tvoří, spolu s nimi za něčím jde, spolu s nimi usiluje o růst na díle evangelia. Není to „já Pavel a vy“, ale my společně. A protože jdeme společně, potřebujeme se. To, co nás spojuje, není vize dobrých vztahů, není to pokyn „a od teď se budeme mít rádi, protože jsme věřící“, ale je to společná cesta, sen, touha. Vztahy jsou pak přidanou hodnotou. Jsou to vztahy, které se vytváří ve společném zápase, ve službě, ve vzájemné podpoře.

Jedna z klíčových modlitebních proseb poté, co Pavel vyjádří svoji lásku k Filipským, je tato: *A za to se modlím, aby se vaše láska ještě víc a více rozhojňovala a s ní i poznání a hluboká vnímavost; abyste rozpoznali, na čem záleží, a byli ryzí a bezúhonní pro den Kristův.*

Dopis do Filip je prosycen láskou, Pavel klade důraz na to, že láska je základem jejich společenství. Dopis píše v době, kdy v církvích či sborech dochází k rozkolům, trochu nás tyto do-

pisu léčí z naivního pohledu, jak to bylo krásné v prvotní církvi. Asi i proto se obává o další osud církve. Proto nejen v tomto listě ukazuje na to, že láska je základem církve nebo sboru. Je to podobné, jako s půdou. Můžete mít sebeušlechtlejší strom nebo květinu, ale když jí nevsadíte do kvalitní půdy, nemá šanci růst a dříve či později uschne. Můžete mít sebeobdarovanější lidi ve sboru, výborné vedení, kazatele, ale bez lásky sbor a lidé v něm chřadnou a jsou jako strom bez půdy. Proto Pavel klade takový důraz na vzájemnou lásku, proto mu druzí důvěřovali, protože cítili, že je má rád.

Přál bych nám všem, abychom mohli ve svých společenstvích prožívat lásku. Ke Kristu, ale i k sobě navzájem. Místo, kde silně cítíme sounáležitost, zájem o sebe navzájem a vědomí, že jdeme stejným směrem, který vychází z toho, že máme stejného pastýře. V takovém prostředí pak není problém napsat i... zamilovaný dopis.

Převzato z webu krestandnes.cz

A co spoluvěřící pod ruskou okupací? Ukrajínští evangelikálové odmítají Trumpův mírový plán

Podle ukrajinských zdrojů se tamní evangelikálové nestaví za mírovou dohodu, která by Rusku přidělila území, protože ruská armáda již usiluje o ukončení přítomnosti evangelikálů v oblastech, které kontroluje.

„Pro evangelikály na Ukrajině není důležité dosáhnout míru pouze pro sebe – chtějí dosáhnout míru a svobody pro své

bratry a sestry v regionech pod ruskou kontrolou,“ uvedl pro Christian Daily International Dr. Maksym Vasin z Institutu pro náboženskou svobodu se sídlem v Kyjevě. „Proto to nebude dokonalá dohoda, mírová dohoda, pokud budou tisíce evangelikálních křesťanů i nadále pronásledováni pod ruskou mocí po celá léta.“

Přáním ukrajinského lidu je, aby bylo osvobozeno celé ukrajinské území, řekl Vasin v rozhovoru pro CDI na Mezinárodním summitu o náboženské svobodě ve Washingtonu. „Je zřejmé, že pokud si Rusko udrží kontrolu nad některými částmi ukrajinského území, bude docházet k mnoha zvěrstvům, náboženskému pronásledování, především vůči evangelikálním věřícím,“ řekl Vasin. „A každým rokem to bude horší a horší. Proto chci věřit, že celé území bude osvobozeno od Ruska – to je cesta k obnovení náboženské svobody v tomto regionu.“

Je důležité osvobodit všechna území Ukrajiny a tlačit na Rusko, aby přestalo s úmyslným náboženským pronásledováním, a použít taková opatření, jako je označení Ruska za státního sponzora terorismu a doprovodné výrazné sankce, uvedl Vasin. „Je to jediný způsob, který vidíme, jak donutit Rusko, aby zastavilo tak výrazné násilí proti všem ukrajinským věřícím,“ poznamenal.

Podle ukrajinského parlamentního zmocněnce pro lidská práva se ruská armáda snaží s podporou ruské pravoslavné církve ukončit přítomnost všech evangelikálních křesťanů v zemi, kterou od roku 2022 napadla v otevřené válce.

Převzato z webu krestandnes.cz

Dobré nebo ještě lepší manželství?

Co můžeme pro svá manželství udělat? Jak na našem vztahu pracovat?

Nabízím vám konkrétní možnost.

Už dvakrát jsme byli s manželem na týdenním pobytu pro manželské páry. Akci pořádá YMCA Familia a jezdí tam lidé z různých církví a různého věku – mladí bezdětní manželé, páry s malými dětmi, ve středních letech, i senioři, kteří už mají vnoučata. Letos proběhne v termínu 8.-16. srpna.

Program je pestrý a prakticky zaměřený na různé oblasti manželství. Přednášky nejsou jen teoretické, ale vždy je má připravené nějaký manželský pár a prolíná je konkrétními zkušenostmi, leckdy i humornými. Pak následují setkání ve skupinkách většinou po třech párech, které zůstávají po celou dobu stejné. Překvapilo mě, jak rychle se vytvoří blízká a důvěrná atmosféra, kdy člověk může sdílet, jak sám některé věci prožívá.

Manželská setkání jsou nejen pro páry, které konkrétně něco řeší, ale uvědomila jsem si i některé oblasti, které by pro nás do budoucna mohly přinášet problém, a že jim tím můžu předcházet. Zároveň pokaždé je člověk v jiné situaci a oslovují ho jiná témata. Také je to prostor být více spolu, napojit se na sebe a prožít intenzivní čas s manželem.

Během týdne je připraven i program pro děti – je postaráno od miminek až po teenagery, takže rodiče se mohou soustře-

dít na sebe a i děti si ten týden užijí s vrstevníky.

Bližší informace pro zájemce ráda doplním nebo se můžete podívat na webové stránky <https://www.manzelaky.cz/>.

Lenka Novotná

Výpis z jednání staršovstva, 4. 3. 2025

Na úvod našeho jednání jsme studovali biblický text Titovi 2. kapitola, kde jsme viděli důraz na zdravé učení doprovázené Kristovským způsobem života.

Staršovstvo vedlo rozhovory o křtu a členství s Terezou Masopustovou, Danielelem a Julií Kubečkovými a Štěpánem Včelákem. U prvních tří

zmíněných staršovstvo souhlasí s křtem i členstvím, u Štěpána vyslovilo souhlas s křtem s tím, že je třeba ještě vyjasnit si otázku členství.

Staršovstvo schválilo finální znění vize sboru, kterou předkládá členskému shromáždění k hlasování. Vize zní: **"Vytváříme zdravé a otevřené společenství lidí oddaných Kristu s hlubokými kořeny a regionálním vlivem"**. Děkujeme všem, kteří se podíleli na kulatých stolech týkajících se směřování sboru – vize je výsledkem práce nás všech.

Staršovstvo vzalo na vědomí informace ze setkání misijního týmu, vyjasňovali jsme si určité pojmy a principy z oblasti misiologie. Vnímáme volání po „víkendů obnovy sboru“ a hledáme vhodný termín –

uskuteční se zřejmě na podzim. Staršovstvo se zabývalo pastorační péčí a hodnocením minulých událostí. Ukazuje se, že kázající hosté jsou pro naše společenství velkým přínosem. Věnovali jsme se také plánu služeb na měsíc duben.

Aktualizovali jsme termín sborové brigády – nově se organizovaný úklid společných prostor uskuteční 5. 4. od 9 do 12 hodin.

Na příštím staršovstvu projednáme výstupy a zpětnou vazbu z členského shromáždění. Budeme se také věnovat zajištění služeb v období, kdy má kazatel studijní volno, a čekají nás další rozhovory o křtu a členství.

Zaznamenal Matúš Kušnír

Přehled některých sborových aktivit

- 9. 3. Závěrečná část členského shromáždění
- 14. – 16. 3. Víkendovka dorostu v H. Krupé
- 15. 3. Seminář věnovaný pastoraci (P. Raus)
- 30. 3. Cestopisná přednáška o Vietnamu (Š. Potočková)
- 5. 4. Sborová brigáda
- 6. 4. Křest
- 11. 4. Koncert skupiny Oboroh
- 18. 4. Velkopáteční setkání tří sborů
- 26. 4. Modlitební stan
- 28. 4. – 2. 5. Misijní týden mládeže
- 1. – 3. 5. Výjezdní zasedání staršovstva
- 16. 5. Ordinační bohoslužba (v rámci konference CB, Nové Adalbertinum, 19.30 h)

březen 2025

Pozvánka na jarní pastorační seminář

S lektorem Pavlem Rausem společně otevřeme následující témata:

Modlitba při pastorači

Zrcadlení /technika/

Konflikty v blízkých vztazích

Seminář je určen členům pastoračního týmu a všem zájemcům o tuto problematiku.

Sobota 15. března od 14 hod.

Svoje dary na podporu sborových aktivit
můžete zasílat na účet sboru:
1080114319/0800

QR platba:



Svoje dary na podporu misijních aktivit
K. Pohankové můžete zasílat na účet sboru:
1080114319/0800, v. s. 682015

QR platba:



Všem ochotným dárcům děkujeme

Témata besídek v měsíci březnu

Datum	Malá besídka	Střední besídka	Velká besídka
2. 3.	Marta a Marie	Kázání na hoře - Sůl a světlo světa	Dopisy apoštolů 2 - ap. Pavel
9. 3.	Marta a Marie	Kázání na hoře - Modlitba Páně	Dopisy apoštolů 3 - Římanům
16. 3.	Zacheus	Příběh ze života	Misie mezi pohany
23. 3.	Zacheus	Autority v církvi	Počátky 1. misijní cesty
30. 3.	Ježíš před Pilátem a Herodem	Jednota církve	Věřím ve svatou církev obecnou - společenství svatých

Do tohoto čísla přispěli: Blanka Klimešová, Matúš Kušník, Lenka Novotná a Martin Legát.

Redakce, jazyková a stylistická úprava: Kristýna Talášková

Grafické zpracování, sazba v programu QuarkXPress: M. Legát

Uzávěrka dalšího čísla 30. 3. 2025

Příspěvky posílejte na adresu: kristyna.talaskova@gmail.com

Datum	Den	Místo	Čas	Slovo	Poznámka	Narozeniny
1	So				Singles	
2	Ne	HK	10.00	L.Endlicherová		Pouchlá Sára
3	Po					Polívková Dana
4	Út				17.30 - staršovstvo	Kolová Olga
5	St					Caltová Gabriela
6	Čt				18.00 - kulatý stůl finance	
7	Pá				16.00 - dorost 18.18 - mládež	
8	So					Víková Hana
9	Ne	HK	10.00	M.Kušnír		
			11.45		závěrečná část členského shromáždění	
10	Po					
11	Út	Nechanice	18.30	M.Kušnír		
12	St					Kušnírová Karolína
13	Čt					
14	Pá				18.18 - mládež dorost - víkendovka (Horní Krupá)	
15	So				dorost - víkendovka	Švojkrová Hana
16	Ne	HK	10.00	M.Kušnír	dorost - víkendovka	
		Hořice	14.00	M.Polívka		
17	Po					
18	Út					
19	St					
20	Čt					
21	Pá				16.00 - dorost 18.18 - mládež	
22	So					
23	Ne	HK	10.00	J.Krtička		Talášková Kristýna
		Hořice	14.00			
24	Po					
25	Út	Nechanice	18.30	M.Legát		
26	St	Opatovice	19.00	M.Kušnír		
27	Čt					
28	Pá				16.00 - dorost mládež - Houba (Bystré)	
29	So				mládež - Houba	
30	Ne	HK	10.00	M.Kušnír	Zkouška dětí na slavnost	Dvořáková Hana
			18.00		Cestopisná přednáška o Vietnamu	
31	Po					Neumannová Blanka